

## 安全宣传

## 话交通 细叮咛 时刻紧绷安全弦

## 走村入户“转一转” “一老一小”同守护



本报讯 老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。为做好“一老一小”群体的道路交通安全宣传教育工作，切实提高老年人、少年儿童的交通安全意识及“知危险 会避险”的自我防护能力，7月18日，市公安局上党分局交警大队民警以“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲为载体，深入

辖区村镇开展“一老一小”交安宣传活动，进一步增强农村地区“一老一小”群体的交通安全意识，预防和减少交通事故的发生。

活动中，民警针对“一老一小”群体出行特点，采取“唠家常”的方式，向群众讲解酒后驾驶、骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的危害性，并

提醒大家要从思想上重视起来，克服侥幸心理，摒弃交通陋习，安全文明出行。

同时，民警还结合辖区典型案例，以案释法，叮嘱家长们暑假期间一定要看管好自己的孩子，教导孩子们不在马路边玩耍、嬉戏打闹，切实增强孩子们的交通安全意识，从小养成文明出行的良好习惯。（李卿萍）

## 沿街商铺“逛一逛” 守好道路安全线

本报讯 安全第一，预防为主。7月20日，市公安局交警支队二大队民警走进辖区沿街商铺，开展交通安全宣传，将交通安全知识送到群众身边。

活动中，民警通过拉家常的方式，向商户和进店群众普及交通安全法律法规，讲解夏季安全出行注意事项，提醒大家要牢固树立交通安全意识，严格遵守交通法规，杜绝不良的出行习惯，做文明交通的践行者。

除此之外，民警还要求商户做好门前



管理工作，不要占道经营。并提醒顾客规范停车、文明行车，确保商铺门前环境整洁有序。（马燕）

## 集市里面“唠一唠” 交通安全记心间



本报讯 盛夏气温升高，交通安全不容忽视。为做好夏季农村道路交通安全宣传工作，有效预防和减少交通事故的发生，襄垣县公安局交警大队扎实开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，让交通安全贴近农村群众，让文明交通之声真正传递到百姓心间。7月20日，襄垣县公安局交警大队宣传民警走进辖区王桥村集市，开展交通安全宣传活动。

“大爷，骑电动自行车一定要戴好安全头盔，关键时刻能保命。”“阿姨，过马路要走斑马线”……在集市上，民警一边发放宣传资料，一边向赶集群众和商贩普及道路交通安全知识，讲解出行注意事项，并对群众关注的交通热点进行答疑解惑，提醒大家要严格遵守交通法律法规，做文明交通的参与者、践行者。

同时，民警还以常见的交通违法行为和交通陋习作为切入点，详细讲解各类交通违法行为的危害性，引导大家增强自身安全意识，自觉抵制交通违法行为，共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

此次“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动，通过面对面沟通交流，进一步增强了群众的参与度，拉近了警民之间的距离，让群众的交通安全意识得到了提升，真正把“安全”带回家。（刘鹤）

## 温暖守护

## 清理路障

本报讯 7月20日，长子县公安局交警大队民警巡逻至辖区326省道路段时，发现一棵树被狂风刮倒，严重影响车辆正常通行。

为尽快恢复通行，民警立即采取应急措施，做好路面管控，并组织热心群众合力将树枝搬离路面。

随即，民警联系相关部门及时开展清理工作。经过民警和相关部门工作人员的不懈努力，受阻路段的树木很快被清理干净，道路恢复正常通行。（张思雨）

## 及时排险

本报讯 7月19日8时30分，武乡县公安局交警大队洪水中队民警巡逻至辖区322省道路段时，发现路面上有大量落石，过往车辆纷纷紧急避让，存在极大交通安全隐患。

发现险情后，民警一边疏导交通，一边徒手将石块从路面移开，阻碍道路的落石很快被清除干净，及时消除了道路交通安全隐患。过往车辆驾驶人纷纷竖起了大拇指，为民警点赞。（暴栓成）

## 解决“油”愁

本报讯 7月19日，壶关县公安局交警大队县城中队民警在辖区北大街路段执勤时，发现一辆黑色小轿车打着双闪停在路边，驾驶人站在车旁不知所措。

民警立即上前了解情况，经询问得知，驾驶人驾车出发前未查看车辆状况，车辆行驶至该路段时燃油耗尽，无法继续前行。

了解情况后，民警迅速伸以援手，一边有序指挥交通，一边帮助驾驶人将车辆推行至附近加油站，解决了驾驶人的燃眉之急。临行前，驾驶人对民警的暖心帮助，连连道谢。（张晶晶）

## 紧急送医

本报讯 “警察同志，我孩子的腿摔伤了，请帮帮我们……”7月18日下午，市公安局交警支队三大队民警在辖区执勤时，一位母亲焦急地跑来向民警求助，称其孩子玩耍时不慎摔倒，腿部受伤严重，急需前往医院进行救治，请求民警帮助。

情况紧急，刻不容缓。民警立即驾驶警车带领载送男童车辆一路加速前行，并提醒周围车辆注意让行，同时联系沿途警力协助疏导，在拥堵的车流中开辟出一条“绿色通道”。

在民警的紧急护送下，车辆很快到达长治市人民医院，为男童救治赢得了宝贵时间。待男童顺利就医后，民警才安心返回工作岗位继续执勤。（高岗）

## 动态播报

## 别乱停!

## 整治“违停”一刻不停

本报讯 随意停车，不仅影响道路车辆正常通行，还容易造成交通安全隐患。当你抱着侥幸心理停一会儿的时候，就可能会给他人的通行带来不便。为进一步提升精细化城市管理水平，规范车辆停放秩序，营造良好的道路交通环境，连日来，市公安局交警支队四大队民警结合辖区交通实际，对新华街、淮海街等重点路段开展机动车乱停放交通违法行为整治行动。

行动中，民警紧盯重点时段、重点区域，通过动态巡逻、定点检查等方式，严查机动车停车不入位、占用非机动车道、人行道等违法行为，进一步规范行车、停车秩序。

同时，民警坚持处罚与教育相结合的原则，对有驾驶人在现场的车辆进行劝离，对没有驾驶人在现场的违停车辆，依法给予处罚，并联系车主迅速驶离，确保道路畅通。

下一步，该大队将加强对违停车辆日常管理，进一步巩固提升整治效果，确保“违停”现象不反弹。（付悠悠）